

Прокуратура Ленинградской области проверяет информацию о фактах мошенничества с устройством бродячих собак к иностранным хозяевам. От кураторов и волонтеров подано сразу несколько заявлений о том, что им за плату предлагали отправить собак, подобранных на улице, к новым хозяевам в Финляндию. На самом деле потеряшек и брошенок сажали на цепь или даже отпускали «на волю».

Проблема бездомных собак для Петербурга стоит довольно остро. С одной стороны - негуманные методы отлова и усыпления, нехватка мест в приютах для бездомных животных, с другой - бродячие собаки сбиваются в стаи и могут представлять угрозу для горожан. Поэтому волонтеры тратят много сил и средств на то, чтобы пристроить собак в семью. Для этого найденных питомцев стерилизуют, чипируют и прививают. Деньги на это, как правило, собирают через интернет и с помощью благотворительных организаций. Многих собак приходится еще и лечить, порой это обходится в десятки тысяч рублей, однако содержать их негде.

Однако оказалось, что петербургские собаки пользуются спросом в соседней Финляндии. Приобрести породистую собаку там довольно дорого, дворняжки, как правило, стерилизованы, бродячих же собак нет вообще в соответствии с жесткими санитарными нормами. Кроме того, собака из приюта за границей расценивается как акт благотворительности, особенно собака-инвалид. В 2010 году было создано даже специальное общество «Жизнь Собаки», которое находит дом для петербургских бродяжек. Этой схемой и воспользовались мошенники.

- Мы готовы были платить, чтобы пристроить собак в хорошие руки, - рассказала корреспонденту «РГ» один из волонтеров Ираида Волкова. - Сумма варьировалась от 4,5 до 9 тысяч в зависимости от того, насколько готова собака к отъезду.

По словам зоозащитников, в схеме было задействовано несколько человек: «достойные знакомые рекомендовали еще более достойных». Некая Надежда за два месяца собрала на отправку около 60 животных, однако лучшей жизни они так и не дождались.

- Мне прислали фото моей Диночки, трехлапого инвалида, но потом по фото опознали место, где ее держат, - рассказала Виолетта Соловьева. - Мы отправились туда и нашли на частном участке во Всеволожском районе 7 или 8 собак, которые якобы уже находились в Финляндии.

Затем часть животных волонтеры отловили в прилегающих поселках, у железнодорожных платформ, около двух десятков не найдены до сих пор. По факту мошенничества подано несколько заявлений в прокуратуру Ленинградской области. Однако сами заявители признаются, что деньги передавали без свидетелей, так что, скорее всего, судебной перспективы дело о собаках-эмигрантах иметь не будет.